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Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за ОВОС  

(Ново - ДВ, бр. 12 от 12.02.2016 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 05.01.2018 г. 

 изм. - ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., доп. ДВ бр.67 от 2019г., в сила от 28.08.2019г.)               

  

ДО  

ДИРЕКТОРА НА  

РИОСВ-ШУМЕН 
 

 

У В Е Д О М Л Е Н И Е 
за инвестиционно предложение 

 

от ОБЩИНА ШУМЕН, ЕИК 000931721, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, 

бул. „Славянски” № 17, Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg 

(име, адрес и телефон за контакт) 

Държава: България, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, бул. „Славянски” № 17 

(седалище) 

Пълен пощенски адрес: Държава: България, област Шумен, община Шумен, гр. Шумен 9700, 

бул. „Славянски” № 17 

Телефон, факс и ел. поща (е-mail): Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg 

Управител/изпълнителен директор на фирмата възложител: проф. Христо Христов – 

Кмет на Община Шумен, Телефон: + 359 (0) 54 800 400, e-mail: mayor@shumen.bg 

Лица за контакти:  

инж. Анатолий Николов- Началник отдел ИЕ, Телефон: + 359 (0) 54 857 704, + 359 (0) 54 800 

400, e-mail: anatolyi_nikolov@abv.bg 

инж. Живка Атанасова – Гл. експерт, Телефон: + 359 (0) 54 857 757, + 359 (0) 54 800 400, e-

mail: z.atanasova@shumen.bg 

                                   

УВАЖАЕМА Г-ЖО ДИРЕКТОР, 

Уведомяваме Ви, че ОБЩИНА ШУМЕН има следното инвестиционно предложение:  

„Изграждане на локално платно с паркоместа и зелени площи по ул. „Марица“ в 

участъка от ул. „Васил Друмев“ до ул. „Ген. Скобелев“ 

 

Характеристика на инвестиционното предложение: 

1. Резюме на предложението 

Настоящото инвестиционно предложение ще се реализира в гр. Шумен и има за цел 

оптимизиране на съществуваща геометрия на локалното платно, подобряване на пешеходния 

достъп, осигуряване на допълнителни паркоместа, обособяване на зелени площи, подобряване 
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на отводняването и изграждане на ново осветление в локалното платно на ул. „Марица“ в 

участъка от ул. „Васил Друмев“ до ул. „Ген. Скобелев“. 
 (посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно 

предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или 

приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС) 

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; 

необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи 

дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова 

техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); 

предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив: 

Началото на локалното платно е при пешеходната зона на ул. „Васил Друмев“, гр. Шумен 

и е без изход, а краят му е при кръстовището с ул. „Ген. Скобелев“. То е разположено 

успоредно на ул. „Марица“ и се намира на юг от нея. Общата дължина на локалното платно е 

0+792.77 km. 

Настилката на платното за движение в по-голямата си част е в много лошо състояние, с 

пропадания, неравности и множество мрежовидни пукнатини. На повечето места липсва 

изцяло асфалт.  

Тротоарите и прилежащите бордюри също са в незадоволително състояние или изобщо 

липсват. Те са разположени отляво (откъм блоковете), с променлива ширина са и с настилка 

от бетонови плочи или бетон.  

Пешеходните зони и зелените площи до жилищните блокове също се нуждаят от 

обновяване. 

Общата дължина на локалното платно е 0+792.77 km. Габаритът на платното за движение 

е 6.00 m, а движението е двупосочно.  

Предвидена е изцяло нова асфалтова настилка за локалното платно и паркоместата. 

Бордюрите и от двете страни ще бъдат подменени с нови 15/25/50 cm. В зоната на 

пресичанията на локалното платно, входовете и гаражите, бордюрите ще бъдат понижени. 

- Тротоари 

Тротоарите в по-голямата си част са разположени отляво, откъм жилищната зона. От 

дясната страна са предвидени тротоари за връзка с пешеходните пасарелки над реката, както 

и за достъп до зоната за отдих при km 0+330.00. Тротоарната настилка ще бъде подменена с 

нова, изпълнена от унипаваж или бетон. При изпълнение на тротоарите ще се запази 

съществуващото им ниво пред входовете и гаражите, за да бъде осигурен нормален достъп на 

живущите. От външната страна на тротоарите и от страната на зелените площи са предвидени 

водещи бетонови ивици 10/25/50 cm. 

- Паркоместа 

Паркоместа са предвидени отдясно (откъм реката) почти по цялата. 

По улицата има изграден водопровод Ф140 ПЕВП в добро експлоатационно състояние. 

В участъка е изграден и нов смесен канал, който да поеме предвидените дъждовни водни 

количества. 

Уличните оттоци се разполагат на уличните платна, като е взет предвид надлъжния и 

напречен наклон на улиците и съответния водосбор, за да може протичащата по уличните 

платна вода да се поеме и да не пречи на уличното движение.  

Необходимия брой на уличните оттоци по трасето е 70 бр., като ще бъдат изградени 11 

бр. нови двойни улични оттока, и ще се използва 1 бр. съществуващ двоен уличен отток. 
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Част от старите и компрометирани дъждоприемни шахти ще се демонтират и засипят с 

НТК 0-63мм, с цел да не се получат нежелани слягания на новоположената пътна настилка. 

Съществуващи дъждоприемници, които са в добро състояние и на подходящо място ще бъдат 

коригирани във височина спрямо новата нивелета на пътя. 

С реализирането на проекта за отводняване няма да се наруши околната среда, няма да 

има замърсяване на водата, въздуха и почвите в района. 

Захранването на уличното осветление ще  се извършва от съществуващо. Захранването 

ще се извършва в рамките на съществуващата мощност по действаща партида. Допълнителна 

мощност не е необходима. Предвижда се монтаж  на 45 бр. нови осветителни тела, като общата 

дължина на трасетата, обхванати от проекта за улично осветление е 792,77 м. 

Подземната кабелна линия за захранване на осветлението ще се разположи в левия 

тротоар, ако гледаме улицата в посока увеличаване на километража. 

Тръбите са предназначени за механично предпазване на кабелните трасета и повишаване 

на надеждността на захранването и облекчаване на обслужването. За целта се предвижда за 

тръбната мрежа да се използват гъвкави инсталационни тръби от типа KOPOFLEX Ф40/32мм. 

Същите трябва да имат гладка вътрешна повърхност.  

Тръбите се полагат в изкоп 0,8/0,4м, като влизат и излизат до клемните кутии в стълбовете 

за улично осветление. 

За пресичане на улиците, които са с нормален до натоварен трафик ще се използват 

гъвкави инсталационни тръби тип HDPE Ф75мм, полoжени в изкоп 1,1/0,5м. в бетонов кожух. 

Размера на изкопа е определен според диаметъра на тръбите, метода на свързване и типа на 

почвата.  

Осветителните тела ще се монтират на стоманотръбни, горещо-поцинковани, за 

фланцеви /анкерен/ монтаж върху фундамент. Височината на стълбовете е 8 метра /7м над 

земята/. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности 

в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от 

издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган 

по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален 

закон: 

Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с 

устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното 

предложение. 

4. Местоположение: (населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се 

посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM 

координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична 

мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното 

наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна 

инфраструктура) 

Град Шумен. Началото на локалното платно е при пешеходната зона на ул. „Васил 

Друмев“ и е без изход, а краят му е при кръстовището с ул. „Ген. Скобелев“. То е разположено 

успоредно на ул. „Марица“ и се намира на юг от нея. Общата дължина на локалното платно е 

0+792.77 km. 

 Не се засягат територии свързани с културното наследство. 
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В близост до инвестиционното предложение не са разположени елементи на 

Националната екологична мрежа (НЕМ).  

Инвестиционното предложение не засяга пряко обекти, подлежащи на здравна защита, 

и територии за опазване на обектите на културното наследство. 

Инвестиционното предложение не предполага трансгранично въздействие.  

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 

експлоатацията: (включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди – чрез 

обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или от повърхностни води, и/или подземни води, 

необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови) 

При СМР ще се използват стандартни строителни материали – трошен камък, чакъл, 

стоманобетон, асфалтови смеси. 

Предвидената дейност не е свързана с добив на природни ресурси.  

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни 

и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води: 

От предвидената дейност не се очаква емитиране на приоритетни и/или опасни, при 

които се осъществява или е възможен контакт с води. 

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители: 

По време на реализирането на инвестиционното предложение /СМР/ ще се емитират 

следните замърсители: 

 Прах – минимални количества. Неорганизирани емисии от СМР; 

 Горивни газове от МПС – минимални количества. 

По време на експлоатацията на обекта не се предвижда експлоатацията на точкови 

източници на емисии в атмосферния въздух. 

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното 

третиране: 

При извършване на СМР ще се генерират минимални количества строителни отпадъци. 

Управлението им ще бъде възложено на фирмата изпълнител на строително - монтажните 

работи. Ще се образуват следните видове отпадъци: 

Отпадък Код Временно 

съхранява

не 

Оползотворяване, 

преработване и 

рециклиране 

Обезвреждане 

Асфалтови смеси, 

съдържащи други 

вещества, различни от 

упоменатите в 17 03 01 

17 03 02 Да 
Да - 

външни фирми 
Не 

Изкопани почва и камъни, 

различни от упоменатите 

в 17 05 03 

17 05 06 Да 
Да - 

външни фирми 
Не 

бетон 
17 0101 

Да Да - 

външни фирми 
Не 
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Бетон  
17 01 01 

Да Да - 

външни фирми 
Не 

Чугун и стомана 
17 04 05 

Да Да - 

външни фирми 
Не 

 

Всички дейности по управление на отпадъците ще се извършват съгласно част „ПУСО“ 

на техническия проект. 

Строителните материални и продукти, доставяни на площадката трябва да се 

разтоварят/претоварват, съхраняват и манипулират по СМР по начин, който да предотвратява 

тяхното повреждане (разчупване, раздробяване, смесване с други материали). 

Строителните продукти, предназначени за многократна употреба, се съхраняват и 

манипулират по начин, който да я осигури.  
Строителните материали и продукти, които не могат да бъдат вложени за целта, за 

която са предназначени, се оползотворяват за други цели на строителната площадка или се 

предават за оползотворяване на друг лица.  

Част от отпадъците ще бъдат материално оползотворени в строежа (обратни насипи). 

Всички останали образувани отпадъци ще се съхраняват на отредени площадки за 

предварително съхранение на отпадъци съгласно нормативните изисквания. Отпадъците ще 

се предават за оползотворяване/обезвреждане на външни лица притежаващи разрешение по 

Чл. 35, ал. 1 от ЗУО. Ще се генерират и незначителни количества битови отпадъци, които ще 

се събират в контейнер за битови отпадъци и ще се извозват от избраната от Община Шумен 

сметосъбираща фирма. 

Експлоатацията на дъждовната канализация не е свързана с формиране на отпадъци. 

9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, 

предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в 

канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.) 

Инвестиционното предложение не е свързано с формиране на отпадъчни води. 

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката 

на предприятието/съоръжението: 

Инвестиционното предложение не е свързано с използване или със съхранение на  

опасни химични вещества и смеси. 

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще 

са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на 

големи аварии и ограничаване на последствията от тях) 

І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по 

реда на глава шеста ЗООС. 

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване) 

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 ЗООС, 

когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 

към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 

ЗООС) поради следните основания (мотиви): 

 Неприложимо 
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Прилагам: 

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет 

страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или 

по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС. 

Копие на обявяване на инвестиционното намерение на интернет страницата на Община 

Шумен. 

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен 

акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение. 

3. Други документи по преценка на уведомителя: 

3.1. Допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение: 

3.2. Картен материал, схема, снимков материал, актуална скица на имота и др. в подходящ 

мащаб – координатни регистри, ситуация. 

 Координатен регистър на подробните точки  

 Ситуация, трасировъчен план 

4.  Електронен носител – 1 бр.  

5.  Х Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна 

форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща. 

6.  Х Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на 

посочения от мен адрес на електронна поща. 

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез 

лицензиран пощенски оператор. 

 

 

Дата: …….03.2024 г.             Уведомител:…………...……………… 
 

             ПРОФ.  ХРИСТО ХРИСТОВ 
          

     КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН 

 
Съгласували: 

 

арх. Николай Симеонов 

Заместник-кмет СЕ 

 

Анатолий Николов 

Началник отдел ИЕ 

 

Грета Нягулова-Стефанова 

Старши юрисконсулт 

 

Изготвил: 

инж. Живка Атанасова 

Главен експерт „Екология“  


